С любовью к Отечеству
27 января в городе Ярославле состоялся финал XXX областного конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество».
В финале конкурса приняли участие 117 учащихся 8 – 11 классов. Участники прибыли на конкурс из различных уголков Ярославской области: Ярославля, Ростова Великого, Переславля-Залесского, Рыбинска, Углича, Гаврилов-Яма, Мышкина, Любима, Тутаева, Данилова, Кукобоя, Некоуза, Некрасовского, Борисоглебского, Пошехонья.
В составе группы участников из Рыбинска были учащиеся СОШ № 1 с углубленным изучением английского языка, СОШ № 3, СОШ № 4, СОШ № 6 имени Л. И. Ошанина, СОШ № 12 имени П. Ф. Дерунова, СОШ № 24 имени Бориса Рукавицына, СОШ № 28 имени А. А. Суркова, СОШ № 29.
[bookmark: _GoBack]Парфенов Ярослав, учащийся 10 класса СОШ № 1, обучающийся объединения Центра туризма и экскурсий «Лаборатория краеведения», завоевал I место в секции «Краеведческая находка». Призерами конкурса стали: Ерак Мария, учащаяся 8 класса Рыбинской православной гимназии имени преподобного Серафима Вырицкого, обучающаяся объединения Центра туризма и экскурсий «Лаборатория краеведения» (II место в секции «Земляки»), Сироткин Владимир, учащийся 9 класса СОШ № 24 имени Бориса Рукавицына, обучающийся объединения Центра туризма и экскурсий «Растения. Животные. Человек», (II место в секции «Природное наследие»); Красавина Анастасия, учащаяся  8 класса СОШ № 12 имени П. Ф. Дерунова, обучающаяся объединения «Историческое краеведение» Центра туризма и экскурсий (II место в секции «Развитие образования в Ярославском крае»); Воронова Дарья, учащаяся 10 класса СОШ № 29 (II место в секции «Краеведческая находка»); Балахонова Елизавета, учащаяся 10 класса СОШ № 29 (III место в секции «Родословие» и секции «Краеведческая находка), Фролова Анастасия, учащаяся 8 класса СОШ № 12 имени 
П. Ф. Дерунова, обучающаяся объединения Центра туризма и экскурсий «Историческое краеведение» (III место в секции «Этнография»), Сибильков Алексей, учащийся 11 класса СОШ № 28 имени А.А. Суркова, обучающийся объединения Центра туризма и экскурсий «Юный геолог» (III место в секции «Природное наследие»), Смирнова Анжелика, учащаяся 
9 класса СОШ № 3 (III место в секции «Краеведческая находка»).
В ходе работы секций  областного конкурса «Отечество» выступление каждого из участников включало рассказ о результатах исследования, демонстрацию электронной презентации, формулирование выводов, определение перспектив изучения той или иной проблемы. Члены экспертной комиссии, а также старшеклассники задавали многочисленные вопросы, для того чтобы выяснить глубину знаний, степень погружения в тему исследовательской работы. 
Безусловно, участвовать в конкурсе было весьма сложно, но в то же время очень интересно и полезно для развития интеллектуальных способностей и освоения навыков ораторского искусства. 
Юные краеведы из Рыбинска в очередной раз доказали, что они с вниманием и любовью относятся к историческому и культурному наследию родного края. 
Выражаем благодарность  всем участникам финала XXX областного конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся – участников Всероссийского туристско-краеведческого движения «Отечество», а также их научным руководителям, которые вели плодотворную работу по сопровождению краеведческой исследовательской деятельности! 


