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Положение
по заочному конкурсу краеведческих проектов 
«Первые шаги в науку. Память о прошлом и настоящем - для будущего» 
для учащихся 1-4 классов.
1. Общие положения
Положение о проведении заочного краеведческого проекта «Первые шаги в науку» для младших школьников по программе краеведческого отдела Центра туризма и экскурсий «Мой отчий край» (блок «Юный исследователь»), приуроченного к празднованию 950-летия  города Рыбинска, определяет цель, задачи, срок, порядок и условия проведения, а также категорию участников мероприятия.
Цель: пробуждение интереса к прошлому родного города, сохранение памяти культурного наследия и уникальных семейных фотографий на фоне здания или объекта, расположенного в городе Рыбинске.
Задачи: 
- углубить знания учащихся по истории и культуре родного края; 
-привить бережное отношение к семейным ценностям;
-  развивать поисково-творческие и организаторские способности;
- воспитывать чувство патриотизма, гордость за свою малую родину и семью.
Руководство подготовкой и проведением
Общее руководство осуществляет оргкомитет, состоящий из сотрудников краеведческого отдела Центра туризма и экскурсий.
2. Участники
К участию в проекте приглашается группа учащихся 1-4 классов образовательных организаций городского округа город Рыбинск в составе 10 человек; 
3. Время и место проведения
· Сроки выполнения: октябрь - февраль
· Срок сдачи проектов до 01.03.2021 г.
· Адрес: Центр туризма и экскурсий, ул. Чкалова, д.25 (каб.15.)
4. Содержание – КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ПРОЕКТ
Условия и порядок проведения проекта
Конкурсная работа предполагает выполнение коллективного проекта по теме «Первые шаги в науку. Память о прошлом и настоящем - для будущего». Участникам предлагается выбрать и кратко описать любимый объект своего микрорайона или в исторической части города Рыбинска (здание, памятник, парк, вокзал, завод, школа, сад, библиотека и т.д.) в прошлом и сравнить с настоящим. Допускается фото автора на фоне объекта. Далее проявить фантазию и нарисовать этот объект в будущем.  Каждый участник оформляет индивидуальную работу своего объекта не более 1 страницы печатного или рукописного текста и рисунок (формат не менее А4). Затем необходимо оформить краеведческий проект как единое целое от всей группы (пояснительная записка: актуальность и значимость темы, цель, задачи выполнения проекта, вывод). Оформление работы предполагается в виде папки.
Работы принимаются до 01.03.2021 г. в краеведческом отделе, каб. №15, тел./факс 222-656, тел. 222-749.
5. Подведение итогов и награждение
Работы оцениваются оргкомитетом, состоящим из методистов и  педагогов Центра туризма и экскурсий. Каждый участник получает сертификат об участии в проекте, победители будут награждены грамотами за I, II, III места
       
Критерии оценок: 
1. Актуальность и значимость темы – 1 балл
2. Самостоятельность работы – 2 балла
3. Полнота раскрытия темы – 3 балла
5. Оригинальность проекта – 2 балла
6. Качество выполненной работы ( формат А-4, размер шрифта 12-14, интервал не более 1,5, отступ слева не менее 2 см, соблюдение норм и правил русского языка) – 3 балла.
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