Перечень

мест, в которых запрещено купание, оборудование пляжей и мест массового отдыха

Горьковское водохранилище 

Левый берег от территории Рыбинского района гидротехнических сооружений (Дамба шлюз), гидротехнических сооружений поселок Волжский не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже по течению; от Рыбинской ГЭС не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже по течению по правому и левому берегу реки Шексна; от ООО «Верфь братьев Нобель» не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже по течению.

Правый берег насыпная дамба Рыбинской ГЭС и берег водохранилища не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже по течению (за исключением территории водного стадиона); от границы территории ОАО «Свобода» не менее 500 метров выше и вниз по течению до МУК Дворец культуры «Вымпел»; от МУК Дворец культуры «Вымпел» до ДС «Полет»; от дворца спорта Полет до створа улицы Деревообделочная; от микрорайона Кирова до границы территории ОАО «Мукомольный завод» вниз по течению.

Рыбинское водохранилище насыпная дамба Рыбинской ГЭС, береговая полоса не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже места разгрузки барж в микрорайоне Переборы; от территории Рыбинского района гидросооружений до монумента мать-Волга; не ближе 250 метров выше и 1000 метров ниже плотины Рыбинской ГЭС.
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