«По земле ярославской»

4 апреля 2018 года в Центре туризма и экскурсий для четвероклассников состоялась заключительная интеллектуально-развивающая краеведческая игра «По земле ярославской» по программе «Мой отчий край».


Юные краеведы подготовили интересные творческие отчёты об участии в краеведческих мероприятиях Центра туризма и экскурсий за 4 года. Вспомнили интересные игры, заочные краеведческие проекты, олимпиаду «Мой родной край». Затем отправились по заданному маршруту выполнять задания по ориентированию по контурной карте и карте-схеме, отгадывать кроссворд, восстанавливать гербы городов Ярославской области, рассказывать историю ярославского края, узнавать удивительные достопримечательности городов Ярославии.

В мероприятии приняли участие 80 школьников из лицея №2, школ 10, 21, 23, 27, 28, 32. Более подготовленными в этот раз оказались краеведы из школ №32 (объединение Центра туризма и экскурсий «Круглый год»), № 10, 27, лицея №2 (объединение Центра туризма и экскурсий «Мой родной край»).


Спасибо юным краеведам за участие в программе «Мой отчий край» и огромная благодарность педагогам, которые с раннего возраста воспитывают у порастающего поколения чувство гордости за свою малую родину, прививают им любовь к родному краю.
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Громова Вера Мартыновна
