Первенство городского округа город Рыбинск
 по спортивному туризму  среди  учащихся «Подснежник - 2018»
Подснежник – это символ  весны для  любого человека. А  для  юных  туристов  Рыбинска – это еще и первые  весенние  одноименные соревнования  по туризму, которые традиционно  проходят в  середине апреля в  Петровском парке. Так и в  этом  году 18 – 19  апреля  на спортивные  баталии на лесном  стадионе собрались шесть команд  старшей  возрастной  группы и одиннадцать – средней. Не смотря  на дождь и ветер  в  первый день,  соревнования  состоялись.    В  программе – дистанция  пешеходная, короткая,  которую  необходимо преодолеть всей  командой:  лабиринт, спуск, навесная переправа и переправа  по параллельным перилам, траверс, подъем, мышеловка, горизонтальный маятник, «бабочка». Самыми быстрыми оказались ребята из СОШ№26 и школы – интерната №2 «Рыбинский  кадетский  корпус». 
Следующий вид – ориентирование в  заданном  направлении, где  каждый мог блеснуть в  умении  читать карту  и  сопоставлять ее с местностью. Отметка производилась  чипами – всё  по – серьезному.  Дистанция  оказалась сложной  даже для  спортсменов – разрядников: на скорости пропускали  КП, отмечались на «чужих»… Но лучших, конечно же, выявили. Ими  в  командном зачете стали  ребята  из  лицея №2 и СОШ№44.
Днем  второго дня  соревнований погода  радовала как организаторов, так и спортсменов. Солнце и тепло. На общем  построении наградили победителей и призеров Первенства городского округа город Рыбинск по спортивному  туризму  в  закрытых помещениях «От высот к  вершинам», которые проходили в  течение учебного года.  Лучшие спортсмены  были выявлены  по рейтингу  трех стартов. Среди  юниоров\юниорок, выступающих на сложном втором классе,  – Масленицин Тимофей(СОШ№26), Смирнова Полина (СОШ№10), Давыдова Дарья (лицей№2), Толоконцева Марина (СОШ№26), среди юношей\девушек  -  Оленев Владимир(СОШ№26), Мамонтов Константин (СОШ№23), Малова Кристина (СОШ№26), Блинова София (СОШ№10)   Все они после награждения  присоединились к  своим  командам  для  предстартовой  проверки. Уверена, что их умения для «зального туризма» помогли и на реальной местности, на КТМ.

 Контрольный туристский  маршрут (КТМ) – это праздник для  туристов:   путешествуют в  течение  двух с половиной часов всей  командой  по красивому  парку, общаются  с  приятными увлеченными туризмом людьми, вместе выполняют технические задания, наводят переправы, демонстрируют умения  на конкурсе «Визитная  карточка»…Ничего, что приходится  бренча карабинами на страховочных системах,   тащить рюкзак и грязную веревку 40 метров длиной, карабкаться   с помощью жумара на холм к беседке, спускаться  по веревке на треке по наклонной  переправе  с  командной  страховкой, восстанавливать перила над скользким бревном, ставить палатки, вязать узлы, изготавливать носилки и таскать «пострадавшего»… Чем сложнее, тем интереснее и больше воспоминаний.  Самыми результативными   и  успешными  стали  команды СОШ№10 - 1 и лицея№2.
В  итоге двухдневной  борьбы в  общекомандном зачете в  старшей  возрастной группе лидерами стали: СОШ№26, 10-1, лицей №2;  в  средней – команда  школы – интерната №2 «Рыбинский  кадетский  корпус», СОШ№44, лицея №2 – 2. Именно им рекомендовано принять участие в областном лагерном сборе по туризму в  июне месяце на Борисоглебской  земле.

 Удачи вам, ребята! Активного туристского лета! Новых путешествий  и впечатлений!
Руководитель туристско – массового отдела,

Главный  судья соревнований «Подснежник»
Седова Ирина Анатольевна

