Пеший  поход по Сити в дни весенних каникул
Почти пятьдесят  километров за  два  дня! Так начались каникулы  для учащихся туристско – массового отдела Центра туризма и экскурсий Рыбинска. На такой активный  отдых  отважились 19 человек. Возраст – от 10 – летнего Алеши до выпускников  школы Полины и Насти. Пятеро испытали на себе такое развлечение, как пеший поход, впервые. Остальные – знали, что их ждет, потому что в  эти края  мы  ходим то на лыжах, то пешком с  2012  года. 
В  этом году   начали  от отворота на д.Черный  враг, где вышли из автобуса Шестихино – Брейтово. По пути зашли в  д. Лукинское, где  осмотрели деревенскую  божницу у  красивого дома, построенного, по слухам, их архангельского леса. Первый  привал с  перекусом сделали у д. Севастьянцево, где посетили мемориал односельчанам, погибшим в  годы  ВОВ. По дороге играли в «города» и  в «контакт», любовались  окрестностями.  Почти незаметно миновали д. Комарово, Соболево, Филипцево. На грунтовой дороге, идущей  в с. Байловское, нас обогнали две легковые машины.  Увидеть такую толпу  туристов в  этих местах  для  местных жителей – целое событие. Остановились. В   машинах  оказались хозяева новой   фермы   Наталья  и Петр, чьим приглашением зайти в  гости мы и воспользовались  после  осмотра   сельского  храма. Дочь  хозяйки  Ирина – ровесница  нашим ребятам, показала мастер – класс в  обращении с  животными. У  ее семьи, в  недавнем прошлом  москвичей, есть  коровы,  козы,  овцы,  гуси,  утки,  породистые куры, собаки, кошки с голубыми глазами…Ребятам доверили подержать маленьких  козляток и велюровых ягняток. Показали сенник  на втором этаже фермы. На дорогу в  подарок  дали свежих  яиц на завтрак.  Договорились встретиться летом, когда  пойдем в  водный поход. 
Далее начались  настоящие испытания:  переход Байловское – Сить - Покровское  по «буранке» - следу  от снегоходов. Наста, к  сожалению, не было, проваливались по колено. Особенно досталось тем  мальчишкам, которые  шли  впереди. Девочки шагали по их следам.  Пошел снег, поднялся  ветер.  Кроме нас – ни души.  Какие – то 7-8 км мы ползли по снегам почти три часа. Другого пути  нет. По реке идти не рискнули. Да и  сильно петляет  Сить  в  этих  местах.

  В  Покрово – Ситской школе нас ждал приют  на ночь. Местный  магазин уже был закрыт. Но директор школы, Светлана Владимировна, попросила  ради нас его открыть, чтобы закупить продукты на  следующий  день в дорогу. Спасибо ей за   всё! Чтобы  быстро сготовить ужин и завтрак мы  всю дорогу несли мультиварку.  Кто – то скажет – пижонство, но нас это чудо – техника реально выручает. Кроме нее берем термосы, изюм, изотоник и бутерброды на перекусы.
Лукавить не буду – болели ноги и  плечи, были и потертости  и мозоли… Но за  ночь на полу все отдохнули, восстановились,  и в  9.30 утра мы вышли  из гостеприимной  школы, чтобы  по морозцу продолжить маршрут. В  этот день светило солнце. Кульминационными точками для  посещения  были Прощеный  ручей и деревенская  церковь Сергия  Радонежского в д. Тимонино.   Прошли через   красивую базу отдыха «Ситинка».  Посмотрели, как еще можно отдыхать. Но оставили такой  отдых до пенсии.  В  Брейтово   пришли в  15.00, осмотрели воинский  мемориал, храм – новодел  и памятник первому  трактору. Домой  кое – кто накупил   даров  Рыбинского моря – вяленой  рыбы. 

Автобус Брейтово – Шестихино, поезд Шестихино – Рыбинск, и мы – дома. По словам  ребят: у  большинства из них этот пеший  поход по Сити стали самым ярким впечатлением в  весенние  каникулы. Значит не зря сходили.    Поход удался.  Мы все – молодцы!
Седова Ирина Анатольевна, руководитель туристско – массового отдела
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