Муниципальные соревнования  для  учащихся 1 – 4  классов «Туристенок»
Целый  год ждали  самые  юные  туристы, учащиеся начальной  школы, этих  соревнований. Одно дело – открытые  старты «Стремись к  своей  вершине» по туризму  в  зале, которые  проводят Центр туризма и экскурсий и СОШ№26 в зимние месяцы,  и совсем другое – соревнования  на местности. Пусть это и парк в  черте города.

Погода благоприятствовала участникам и организаторам. Обещанный дождь, к  счастью, «отменили». К 12 часам дня в Волжский  парк стали  стягиваться  команды – участницы. Среди них – фавориты  открытых стартов «Стремись к  своей вершине» - команды СОШ№28 и 10, активные участники зимнего сезона – команды Православной гимназии, СОШ№1, 6, 21, 44. Пришли и новички – СОШ№35, 43 и 27. Всего – 16 команд. Участникам предлагалось соревноваться в двух возрастных группах – 1-2 классы и 3 – 4 классы.

После открытия и доклада капитанов о готовности  команды  получили ЗМК – зачетные маршрутные карты с  указанием этапов и последовательности их прохождения. А на местности их ждали 15 этапов: поляны  заданий «Топография», «Краеведение», «Туристская игротека»;  технические этапы: спуск, подъем, «бабочка», вертикальный маятник, лабиринт, установка палатки,  вязка узлов, два вида  ориентирования. Особенно сложно давались узлы. Было видно, кто  как занимался в  течение учебного года, так как соревнования «Туристенок» - срез знаний,  умений и навыков для самых юных туристов. Детям, конечно, об этом было знать необязательно. И так эмоции  и накал борьбы зашкаливали. Иногда казалось, что педагоги  и родители, которые сопровождали почти каждую команду, переживают больше самих участников, готовы сами вязать узлы, переправляться  маятником  и  бежать впереди своих детей и учеников искать КП…)))
В  итоге места распределились так:

Среди 1 – 2  классов первое место – команда СОШ№ 10, второе – СОШ№44, третье – СОШ№28 – 1.
Среди 3 – 4 классов – первое место – команда СОШ№ 43, второе – СОШ№28, третье – СОШ№6 – 4.
Поздравляем победителей и призеров! Благодарим за участие остальных!

Все молодцы!

 Туристятам  и их родителям желаем активного  летнего отдыха  и удачи на туристских тропах!

До новых встреч!
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