Памятники истории и архитектуры города Рыбинска.

1. Спасо-Преображенский собор – Крестовая 2

Спасо-Преображенский собор построен по проекту петербургского архитектора А.И.  Мельникова в 1851 году. Первым на строительство собора пожертвовал купец Вязьмин М.Н. – 40 тыс. рублей  ассигнациями. Распорядителями при постройке были местные купцы И.А. Миклютин и А.И. Миклютин. Храм мог вместить до 3,5 тыс. человек. Закрыт в 1929 году. Украшен с севера и юга портиками с колоннами коринфского ордера. Стиль: поздний классицизм. Завершает храм 5 куполов. Собор назвали «Красой Поволжья». В советское время здесь размещались в разное время водный вокзал с рестораном, общежитие, городской архив. Отдан верующим в конце 1999 года.

2. Колокольня Спасо-Преображенского собора – Крестовая 2

Памятник архитектуры федерального значения

Построена в 1795 – 1802 годах, оформление колокольни закончено в 1804 году. Высота колокольни 44 сажени. На четвертом ярусе устроены часы с боем. Украшена колоннами ионического ордера. Купол и шпиль позолочены сусальным золотом, изготовленным пошехонскими мастерами. Построена по проекту Степана Андреевича Воротилова. В 2001 году на колокольне установлен православный крест. Стиль: классицизм с элементами барокко. 

3. Красные торговые ряды – Красный гостиный двор

В. Набережная, Красная площадь, Крестовая, Соборная  площадь.

Построены на месте старого торга. Начало строительству положено в конце 18-го века. Возможно, для этого торгового двора создавал фасад архитектор К.И. Росси. Новые ряды построены в 1875 году по проекту ярославского архитектора М. Ломакина. Здесь торговали красным товаром: тканями, галантереей, одеждой.

4. Мучные торговые ряды (Хлебный гостиный двор)

В. Набережная, Стоялая, Крестовая, Красная площадь

Мучные торговые ряды строились в соответствии с планом 1784 года с конца 18 века в течение всего 19 века. Первоначально имели в 1 этаже арки, которые заложены в конце 19 века. В 1911 году в восточной части встроено трехэтажное здание в стиле модерн (магазин Рябинина) по проекту архитектора Медведева. В 1925-27 годах  в этой части здания располагалась  товарная биржа. В 1932 году западный корпус надстроен третьим этажом. В 1997 году внутри территории торговых рядов открыто муниципальное предприятие «Мытный рынок». В 2013 году установлена мемориальная доска, сообщающая, что в годы Отечественной войны 1812 года здесь размещался госпиталь.

5. Новая хлебная биржа - Волжская Набережная д.2

Построена в 1912 году по проекту А.В. Иванова в неорусском стиле. Биржа облицована плиткой и украшена изразцами. На фасаде здания изразцами выложен герб Рыбинска. 2 марта 1918 года в здании разместился УКОМ партии большевиков, штаб Красной Гвардии. С 1924 года в здании располагается больница им. Пирогова, с 1993 года – РИАХМЗ. В годы первой мировой и Великой Отечественной войны – госпиталь для раненых. 

6. Старая хлебная биржа – Волжская Набережная д.4

Памятник архитектуры федерального значения

Построена по проекту ярославского губернского архитектора Герасима Варфоломеевича Петрова в 1806 – 1811 годах. По прямому назначению биржа стала использоваться с 1841 года после посещения Рыбинска императором Николаем I. В 1857 году по краям здания сделаны одноэтажные пристройки. В годы Советской власти в здании биржи расположился  речной вокзал, водная милиция. Построена в стиле классицизма.

7. Дом «Никольский» – ул. Стоялая,2 / В. Набарежная, 97.


Начало строительства – 1806 год. Первоначально на этом месте располагались городские присутственные места: Магистрат, Дума, суды. Внешний облик здания, принадлежащего городу, сложился в 1870-е годы. Здание сгорело во время пожара, перестроено под гостиницу. Первым содержателем гостиницы был М.М. Андрин. Последний арендатор Алексей Фёдорович Северин, купил соседний дом Ратниковых  и устроил гостиницу, соединив два дома переходом. В годы1-ой мировой войны здесь размещались войска. В 1917 г. в здании располагались общежитие для приезжих и столовая для военнослужащих. Сейчас жилой дом.
8. Часовня Никольская   ул.  В. Набережная, 6  Датировка: 1867

Построена на средства купца Ивана Ивановича Эльтекова в память чудесного спасения императора Александра II в японском городе Отсу во время покушения. В 1926 году часовню закрыли и в перестроенном здании размещались библиотека речного порта, водная милиция. В 2010 году начались реставрационные  работы. Никольская часовня открыта в праздник «День города» 3 сентября 2011 года.

9. Дом Медведевой ул.  В. Набережная, 101
 Датировка: начало 19-го века, перестроено в 1890 году под доходный дом, использовалось  под гостиницу с трактиром. 

10. Каменный гостиный двор (Сыроежиных) – Набережная, 107 / Ломоносова, 1

На месте старых дворов и лавок устроен каменный двор в 1886 году. Лавки размещались на первом этаже, второй этаж использовался под жилые помещения. Сыроежины: Василий Михайлович, Николай Михайлович. В 1930 – 70 годы 20-го века здесь размещался завод очковой оптики. После реставрации в торговых рядах расположились магазины.

11. В.Набережная / Ломоносова 109/2

Принадлежал семейству Жуковых, содержателей гостиниц.

В здании была гостиница и трактир. В годы советской власти здание надстроено третьим этажом. Сейчас – Екатерининский пассаж.
12. Дом Кузнецова В.Набережная, 123 Датировка: 1830, перестроен в 1900

13. Дом И.А.Попова - Крестовая,1
В этом доме жила директор Мариинской гимназии Мыльникова.
14. Дом Е.Д. Шемякиной - Крестовая, 3-5
Построен в 1865.  В доме после революции жила семья Соколовых. Народный художник СССР Н.А.Соколов из содружества «Кукрыниксов». Памятник архитектуры регионального значения.

15. Соборный дом – дом соборного притча – Крестовая, 7 (1811 год)

В основу фасада здания положен один из образцовых проектов. Дом принадлежал Родиону Тимофеевичу Путятину, известному проповеднику, настоятелю С-П собора. Купцом А.П. Мухиным подарен С-П собору. Здесь жили священники, с 1899 по 1928 год жила семья священника Золотарева Алексея Алексеевича, его сыновья: Алексей, Давид, Сергей, Николай – ученые, писатели, краеведы. На доме - мемориальные доски, посвящённые Золотарёвым и Родиону Тимофеевичу Путятину.
16. Дом крестьянина хлеботорговца А.А.Седова - Крестовая, 11
Построен в 1870 году. Облицован плиткой с гранёным эркером.
17. Усадьба  Переславцевых – Крестовая, 17 (флигель - Крестовая, 15)  

1800 – 1850 годы. В позапрошлом веке здесь располагалась усадьба Переславцевых. Здесь находилась мастерская фотографа Сигсона. В первые годы Советской власти в этом здании располагалась студия Пролеткульта. В изостудии под руководством М.М. Щеглова учились скульптор Л.М. Писаревский, Николай Соколов из содружества Кукрыниксов. Студии: изо, музо, лито, театр. В настоящее время   здание в стадии реставрации. 
18. Театр драмы

Театр драмы существует с 1825 года. До революции располагался в красивом здании на Театральной площади. Современный театр построен в 1963 году по проекту архитектора Тильца. Зрительный зал на 500 мест. Ранее на его месте располагался театр пролеткульта.
19. Высшее начальное училище – Крестовая, 19

(4-х классное городское училище)1806-1885
 Дом первоначально был двух этажным. Здесь размещалось городское 3-х классное училище с 1877 года, преобразованное в конце 19 века в 4-х классное училище. В этом училище Закон Божий около 50 лет преподавал протоиерей С-П собора А.А. Золотарев. Кроме обязательных предметов в училище преподавалась бухгалтерия. В 20-е годы 20 века – школа Водного транспорта. На здании - мемориальная доска, указывающая, что здесь учился деятель большевистской партии А.С. Щербаков, его имя носил наш город с 1946 – 1957 гг. В настоящее время здесь располагается бухгалтерия Департамента по делам образования и молодежи. 
20. Дом Бычкова (Быкова)  – Крестовая, 21   - 1870
В разные годы дом принадлежал купцам Ненюкову, Григорьевскому. В 70-е годы домом владела купчиха Екатерина Николаевна Первова. Она сдавала дом в аренду городской думе. Здесь находился Общественный клуб (купеческое собрание). Основатели клуба: Г.А. Умнов, В.И. Боровиков, Н.А. Жуков – 67 членов общественного собрания. Клуб открыт с 1 сентября по 1 мая, 20 вечеров, на которых собиралось до 700 посетителей. На Рождество – детская елка. С 1903 года домом владеет потомственный почётный гражданин Илья Алексеевич Бычков. Он реконструирует здание в 1908 году, облицевав его плиткой. В годы Первой мировой войны здесь размещался 21-й сводный госпиталь. В 20-е годы  находился пионерский отряд «Красная связь». С 1947 года здесь размещался кукольный театр, основанный в 1933 году. В результате последнего ремонта плитка была заменена. В настоящее время в здании магазины и офисы.

21. Дом Седовых – Крестовая, 23/1 Преображенский переулок
Перестроен в 1901 году архитектором Медведевым А.П.. В начале 20 века дом купил вологодский крестьянин Артемий Андреевич Седов и надстроил 3-й этаж в 1914 году, изменив фасад здания. Здесь находилась редакция газеты «Рыбинский листок». В начале 20-го века здесь размещались   булочная и кондитерская, где продавались вкусные булочки Седова, магазин швейных машин, хозяйственных товаров, велосипедов, ружей. В архитектуре здания можно найти элементы модерна и классицизма.  На первом этаже магазины.
22. Дом А.И.Попова – Крестовая, 25/2Преображенский переулок
Старейший каменный дом в Рыбинске. Построен до учреждения плана регулярной застройки в 1770-х годах. Алексей Иванович Попов купец, депутат Уложенной комиссии. Он и его сын владели писчебумажными фабриками в Угличе и на реке Улейме, мукомольными мельницами, вели большую хлебную торговлю, имели. Сын Лаврентий Алексеевич 4 срока избирался городским головой. У его внука Александра Алексеевича побывал в гостях Иван Сергеевич Аксаков. Поповы владели домом  до середины 19-го века. В конце 19 века дом перешел к купчихе Анне Ивановне Зиминой, после её смерти к её сыну Илье Ивановичу Зимину. 

23. Дом И.И. Зимина. Вознесенский пер.2 /4 Преображенский пер.

  Дом построен в 30-х годах 19 века и принадлежал городскому старосте Александру Коростелёву. В 1836 году дом купил купец Николай Фокич Баскаков, один из строителей Покровской церкви. Его жена в духовном завещании оставила капитал на детский приют. В конце 19 века здание принадлежало И.И. Зимину. В годы НЭП(а) в здании размещался Губсовнархоз, затем Дом водного транспорта. Позднее  дом был отдан под жильё.

24. Часовня бывшего Афанасьевского  Мологского женского монастыря – Преображенский переулок, 6а 1871 г. 

Дома 6 и 6а принадлежали Афанасьевскому женскому монастырю. С 1995 года здесь располагается музей Мологи. День памяти Мологи отмечается 14 апреля. В 1941 году началось заполнение Рыбинского водохранилища, затопившему город Мологу.   На здании мемориальная доска, посвящённая основателю музея Алексееву Николаю Макаровичу.

25. Общественный банк – Преображенский пер. / Бульварная, 10/5

Дом построен в первой половине 19 века купцом Михаилом Васильевичем Тюменевым. В 70-е годы дом перешёл к купцу Ивану Ивановичу Невротину, потом к его дочери Серебренниковой Ираиде Ивановне. Она продала дом городу. В 1901 году здесь разместился Общественный банк.  Общественный банк основан в 1863 году. Первоначально размещался в купеческих особняках, затем при Городской управе с 1872 года.   Банк учрежден для постройки общественной богадельни и для развития коммерческой деятельности. Средства банка шли на содержание мужской и женской гимназий, приходских училищ. Первым директором банка был купец Андрей Иванович Миклютин, в начале 20-го века – купец Василий Иванович Жилов. До недавнего времени здание использовалось по назначению.
26. Здание Сыроежиных-Жиловых – Бульварная / Преображенский пер., 11/8

Дом принадлежал купцам Сыроежиным, строился по проекту К.И. Росси, позднее здание принадлежало купцам Жиловым. Александр Васильевич Жилов владелец первой мукомольной мельницы у с. Александровское.     Сыроежины – потомственные почетные граждане, среди них городской голова Василий Михайлович Сыроежин (1869 – 71), судья Рыбинского округа, член попечительского совета женской гимназии. Здание в стадии ремонта.

               27. Дом купца Аксенова – Вознесенский переулок, №3,5 (1830-1890-е гг.)


В середине 19 века домами владели мещане Первовы. В 1870 году имение купил купец Василий Алексеевич Аксенов. Он надстроил второй деревянный этаж на каменном доме (разрушен), рядом построил другой каменный двухэтажный дом. (№5 - реконструирован) Аксёнов основал в селе Никольском изразцовый завод. Данный дом был облицован цветными изразцами с его завода. Один изразец с этого дома можно видеть в музее Центра туризма и экскурсий. Аксеновские изразцы неоднократно удостаивались наград на всероссийской и всемирной выставках. Аксенов на свои средства в селе Никольском построил церковь и школу.  
28. Дом Роговиковского   – Вознесенский переулок, 10 (1-ая половина 19 века)

 Дом построил Алексей Львович Роговиковский в середине 19 века. В 70-е годы имение перешло к мещанам Шихановым – Бухаркиным. В годы Великой Отечественной войны у Павла Ивановича Бухаркина жил Алексей Алексеевич Золотарёв. Памятник деревянного зодчества. Одноэтажный дом редкой в этой части города деревянной застройки. В центре фасада тройное слуховое окно. Стиль – ампир, классицизм. Здание разрушается.(разрушено)
29. Дом И.И. Зимина - Крестовая 25, 1860-1889
Здесь размещалась гостиница «Эрмитаж». В настоящее время на первом этаже магазины.
30. Дом  В.А.Неопиханова, Крестовая 27
Последним владельцем дома был А.Ф.Кондратьев. Здесь находится старейшая аптека города, основанная в 1862 году провизором Эрнестом Гренингом. После революции здесь размещалось коммунарское общежитие, где жил поэт А.А.Сурков в 20-е годы прошлого века. На доме мемориальная доска.
31. Дом  Ю.И. Маркона. – Крестовая 29/ Стоялая.


Дом построил купец Алексей Дмитриевич Селецкий во 2-ой половине 19 в., позднее оно принадлежало Сыроежиным, с 1903 г. – Юдель Исааковичу Маркону, участнику строительства синагоги. Далее, купец К.А. Никитин, арендовав здание, разместил типографию и канцелярский магазин. На его месте магазин «Букинист» Никитин организовал на свои средства литературно-музыкально-драматический  кружок. В доме располагались промтоварные магазины, гастроном, кафе «Океан». Ныне аптека «Таблетка» и различные магазины, 2-ой этаж частично жилой.

32. Гостиница Быкова - Крестовая 31/8

Начало строительства 1810 год. В годы НЭП(а) здесь располагался ресторан «Сен-Ремо». Долгое время - гарнизонный универмаг, в перестроечные годы магазин «Купец», в настоящее время магазин «Товары для всей семьи»

33. Подворье Югской Дорофеевой пустыни (монастыря) – Крестовая/Стоялая, 40/6

Монастырь основан на месте слияния Черной и Белой Юг в 1615 году. Подворье конца 18 века перестроено в 1876 – 77 гг. с домовой церковью. Лавки сдавались в аренду. Современный вид оно приобрело в 1905 году, когда была устроена церковь святителя и чудотворца Николая. Служба в церкви прекращена в 20-е годы 20-го века. В настоящее время жилой дом, а на 1-ом этаже часовая мастерская, магазины. Стиль: эклектика.

34. Дом Журавлевых – Стоялая, 19

Построен в 1867 году. Первоначально дом был двухэтажным с портиком. Сдавался в аренду, в начале 80-х годов 19 века в здании располагался Окружной суд, с 1908 года – почтово-телеграфная контора. Почтово-телеграфная контора числилась с 1889 года во II разряде располагалась первоначально в доме Мыркина на Театральной улице, а затем в доме Журавлевых на Стоялой. Здесь же находились жилые квартиры для чиновников конторы. В 20-е годы 20-го века размещалась Окружная контора связи, обслуживающая бывшие Рыбинский, Мологский, Углический, Пошехоно-Володарский районы. В настоящее время в здании размещаются магазины, почтовое отделение связи №1 (Почта России) и коммунальные службы города.

35. Главный дом Журавлевых – Стоялая/ Вознесенский пер, 21/15 (Шонгинский)
Здание построено около 1830-го года. В настоящее время в разрушенном состоянии. 

Михаил Иванович Журавлев, посадский, начал с мелкой торговли. Избирался бургомистром, городским головой в 20-е – 30-е годы. Купил землю и построил в 1830-е годы дом. Купил землю на Шексне  сёла Никольское, Абакумово, Тоговщина. Сын Николай Михайлович построил канатную фабрику и другие заводы: чугунный, механический, судостроительный, поселок для рабочих в Абакумове. Имел заводы и земли в Нижегородской, Орловской, Саратовской губерниях – потомственный почетный гражданин, директор временной конторы Волжско-Камского банка. Его сын Михаил Николаевич – председатель биржевого комитета с 1872 – 1905 гг. При его содействии открыта больница. Действительный статский советник. Журавлевым принадлежали дома на Стоялой, Вознесенском переулке: главная контора, дом управляющего. В 1923 году главный журавлевский дом был муниципализирован, в нем располагалась стоматологическая поликлиника. Здание реставрируется?
36. Дом Журавлевых – Бульварная, 14а (1830 г.)

Закрытый коммерческий клуб, имел аристократический оттенок, учрежден ранее общественного. Членами клуба были представители местной администрации, именитое купечество. Здание сдавалось иногда для выступлений, литературно-музыкального кружка, певческого хора. В доме располагался Мореходный класс, открытый в 1876 году, до 1899 года, когда училище было переведено на ул. Пушкина. Училище готовило шкиперов и штурманов. В 1902 – 1904 гг. в здании размещалось коммерческое училище. В послевоенное время здесь располагался театр юного зрителя. Здание отреставрировано.
37. Дом Журавлева – Стоялая 22/Мологская 2 (1910-е гг.)


Дом построил А.С. Белов в начале 19 века. В 1820 году дом купил М.И. Журавлев, перестроен в 1858 году архитектором П. Уткиным. Здание сдавалось в аренду под питейный дом, контору цепного пароходства «Шексна», страхового общества «Россия». В годы советской власти – магазины овощной, жилые квартиры, мастерская по изготовлению памятников. Сейчас дом разрушается.

39.  Дом Крашенинникова, Крестовая, 44 Гостиница «Столбы» Коноваловой

Построен по образцовому проекту К.И.Росси купцом Крашенинниковым, позднее был перестроен под доходный дом. Последним владельцем  был Н.В.Батырев. В доме размещалась гостиница «Столбы» с трактиром. В настоящее время клуб «Эльдорадо»
40. Дом Ананьиных – Подставиных. – Крестовая/Ломоносова, 41/5.


Дом построил Дмитрий Фролович Ананьин в середине 19 века, владелец пивоваренного и солодовенного заводов. В 1890 г. дом был перестроен заново внучкой Ларисой  Алексеевной Подставиной. Первый этаж дома сдавался под конторы, лавки. В   доме размещались лучшие модные магазины: магазин обуви П.А. Смирнова, табачный магазин Босфор” Н.А.Шарапова и портерная лавка пивзаводчика И.И. Дурдина. В 1919 г. имение было муниципализировано. Ныне – 1-й этаж магазин, 2-ой жилой.
41. Дом купца Карякина – Крестовая / Ломоносова, 48/3

Дом принадлежал Карякиным, последний владелец дома жил в Костроме, был инженером. Дом перестроен фирмой Букетова в 1913 году. 2 дома без выселения жильцов были перестроены под одну крышу, и был изменен фасад здания. Здание используется под магазины (м-н «Обувь), сервисный центр. Из этого рода – Василий Александрович Карякин, пожертвовавший 100 тыс. рублей на строительство городского училища. Его именем названа одна из улиц города. Избран депутатом III-ей Государственной Думы, хлеботорговец, почетный гражданин Рыбинска.  
42. Новый пятиэтажный дом, построенный по проекту архитектора Лосева Крестовая / Ломоносова  43
43. Гостиница «Центральная» (дом Жукова) – Крестовая, 50/4 / Ломоносова  
Дом принадлежал в разное время Жуковым, Селецким, Шонгиным. До революции располагалась самая престижная гостиница «Центральная». Ее содержал Ф.М. Лихачев. После революции в здании размещался Дом колхозника, а в годы Великой Отечественной войны – управление эвакогоспиталей, о чем напоминает мемориальная доска.  
44.  Дом Кошелева – Крестовая, 49

В здании располагалось отделение Северного банка, а в 1914 году – частная женская гимназия, его открыла Анна Сергеевна Мыркина – жена владельца торговых бань Н.И. Мыркина. На свои средства Анна Сергеевна построила библиотеку и учредила стипендии. В годы советской власти в здании располагалась школа №5, сейчас – БТИ (бюро технических инвентаризаций).
 45. Дом Крашенинниковых, Крестовая, 53/ Гоголя (Кузнецкая до 1909)

До революции здесь располагалась частная типография М.В.Виноградова и одна из старейших фотографий
 46. Дом Е.Д. Лебедевой, Крестовая, 55 / Гоголя
До революции здесь располагалась частная типография «Товарищества Богатова и Кривулина»
47. Дом Ф.А.Кругликова,  Крестовая/Гоголя, 58
Первоначально был двухэтажным, два этажа достроены в советское время.

48. Дом Лытикова Константина Никитича – Крестовая, 60 / Гоголя  (1879 – 1898)7
Городской голова, благотворитель, половину своего завещания оставил на благотворительные цели (Щербаковская богадельня и приют). При нем построены гавань, оплатил строительство 2-го этажа механико-технического училища. В доме располагаются магазины «Билайн», «Обувь Люкс».
.49.  Дом Дурдина – Крестовая, 66 (1802 – 1810 гг.)

Иван Иванович Дурдин, владелец пивоваренного завода за рекой Черёмухой. Завод «Богемия» открыт в 1878 году. Дурдин построил ясли для детей рабочих. В настоящее время в доме размещается ресторан «Босфор». 

50. Кинотеатр «Центральный» – Крестовая («Роскино»)

Построен 5 апреля 1933 г. Первый фильм «Встречный». 19 апреля 1959 года – широкоэкранный кинотеатр в Ярославской области, фильм «Капитанская дочка». Стал первым широкоформатным кинотеатром. С балкона театра выступал Валерий Чкалов, когда приезжал в Рыбинск. Стиль – конструктивизм. В настоящее время используется под магазины.
51. Дом  Ю.В.Бендта, Крестовая, 63/3 Румянцевская
Дом принадлежал владельцу завода искусственных минеральных и фруктовых вод Ю.В. Бендту.  После революции в здании располагалась редакция газеты «Известия», «Рабочий и пахарь», «Рыбинская правда»,  «Рыбинские известия». В настоящее время - следственный отдел.
52. Дом Кожевниковой, Крестовая, 67

Вновь выявленный памятник. 1830.
53. Главный усадебный дом Селецких – Крестовая/Бородулина, 75  (1802-1805-е годы)

Дом построил Вязмин Михаил Николаевич, завещавший 40 тыс. на строительство Спасо-Преображенского собора, где был устроен придел в честь небесного покровителя Вязмина - св. князя Михаила Тверского. И.А. Селецкий – благотворитель, жертвовал на содержание общественной богадельни. Его наследники пожертвовали землю на ул. Пушкина для приюта Баскаковой. Дом является одним из лучших образцов позднего классицизма – памятник архитектуры местного значения. Дом долго был в критическом состоянии. В настоящее время отреставрирован. Дом является частью купеческой усадьбы. Сохранились флигель по улице Крестовой, №73 и каменный амбар по ул. Бородулина, №9. В доме располагаются магазины, редакция газеты «Рыбинские известия».
54. Здание Земства – Крестовая/Бородулина, 77/8

Памятник архитектуры федерального значения

Построено по проекту архитектора Яровицкого в 1875 году. Перестроено в 1912 году архитектором Никифоровым. Стиль – модерн. В 1909 – открыта обсерватория, основатель священник Александр Федорович Образцов (до 30-х г.). В здании находились земская библиотека, одна из старейших аптек, астрономическая обсерватория. В годы советской власти в здании располагался исполком Совета народных депутатов, в настоящее время – Совет народных депутатов.

55. Дом В.П. Щербакова, Крестовая/Бородулина 78
Первый этаж каменный, второй - деревянный.
56. Дом К.И. Расторгуева – Крестовая, 80 (1895)

Константин Иванович Расторгуев – городской голова с 1898 до 1917 года, купец II гильдии. При нем в городе построили водопровод, электростанцию, гавань с бетонным шлюзом, новую пожарную каланчу. Почетный гражданин с 1914 года. Дом горел, отстроен заново со значительными изменениями. В здании расположено кафе.
57. Дом купца Наумова – Крестовая/Пушкина (Конюшенная до 1899), 84
  (1840-е годы)

Памятник архитектуры федерального значения

Иван Андреевич Наумов купил в 1839 г. землю и в 1843 г. начал строительство. Торговал мукой и хлебом, имел водяные мельницы на реке Колокше. Был ратманом, бургомистром, строил Крестовоздвиженскую церковь, имел каменные лавки в мучном ряду. У него на обеде был И.С. Аксаков, дал описание дома, хозяина. Здание перешло  дочери Павле и ее мужу Переславцеву. До революции в здании размещался городской ломбард, после революции (1921 г.) – книгохранилище им. III Интернационала, а затем городская библиотека им. Энгельса. Сохранилась внутренняя отделка здания – расписанные потолки, во дворе – каретный сарай и двухэтажный флигель. Здание построено в стиле позднего классицизма. Здание пустует.
58. Дом Петуховой А.Е. – ул. Крестовая, 83 / ул. Пушкина

Построен Петуховой А.Е. в 1902 – 03 гг. Ныне жилой дом с магазинами на первом этаже.

59. Дом Куликовых-Мостофиных – ул. Крестовая, 85 / ул. Пушкина

Построен в 20-е годы 19 века Блохиным. В 1830 г. куплен купцом 3-ей гильдии А.И. Куликовым. Его сын Иван Александрович Куликов был городским головой в 1851 – 52 гг. В 1884 г. имение приобретает Михаил Фёдорович Мостофин, крупный лесопромышленник. С 1900 г. в Рыбинске существовало товарищество «Бр. Мостофины». После революции здание муниципализировано, в нем располагается клуб с бильярдной. Ныне  на первом этаже магазин «Феррах», второй этаж жилой.

60. Подворье Леушинского монастыря, Крестовая, 86/ Пушкина 

Дом пожертвован монастырю купеческой вдовой М.И. Боровковой. Неоднократно посещался Иоанном Кронштадтским. Сейчас располагается арткафе «Кадр». Деревянный этаж дома покрыт пластиком, что обезличивает его.
61.  Мужская гимназия – Крестовая, 92 (1843)


Дом построен купцом П.В. Щербаковым, в 1875 году взят в аренду городской думой под мужскую прогимназию. В 90-е годы 19 века – 1908 г. – пристройки по фасаду и в сторону В.Набережной. 1899 г. – домовая церковь Великомученицы Татьяны на средства Е.С. Калашникова. В годы советской власти – школа №1 им. Ленина до 1994 г. Памятник архитектуры местного значения. Здание полуразрушено, началось восстановление здания.
62.Дом Андрина М.М. ул. Чкалова/Стоялая 1

До революции в доме размещалась кондитерская фабрика Матвеева. После революции  с 1926 года – типография
63. Дом Гюнтер. Чкалова 3

Вновь выявленный памятник архитектуры. 1840 год. Здание владельцем отреставрировано с нарушениями.

64. Дом на Чкалова 4.
В этом доме прошли детские годы поэта  Льва Ивановича Ошанина. Автор песенных шедевров «Дороги», «Песня о тревожной молодости», «Течёт река Волга». На доме мемориальная доска.
65. Присутственные места (Городская Дума, управа) – Чкалова, 8

В 1868 году назначены торги, выиграл Алексей Ильич Перцев, царскосельский купец, построил в 1872 году. Выборы в Городскую Думу состоялись 1июня 1871 г. Городской голова и 48 гласных. Дума просуществовала до февраля 1918 г., Совет рабочих и солдатских депутатов с 1917 года. Дом печати (с 1954 г. книги печатают), до 1993 – типография №2, тираж до 1 млн. экземпляров.

66. Дом Ершова, ул. Ломоносова/Чкалова, 7/8
Крестьянин Михаил Ефремович Ершов купил этот дом у титулярного советника Тихомирова в конце 19 века, надстроил второй этаж. Здесь же в имении М.Е.Ершов имел паровую колбасную фабрику, где производил окорока, колбасы и всевозможные колбасы, а также сыры отличного качества. Лавки у него были в собственном доме, а также на Крестовой в доме Седова и у железнодорожного вокзала в доме Сухова. В настоящее время здание является частью Дома печати. 
67. Дом Н.Д. Живущева – ул. Чкалова 9 / Ломоносова

Николай Дмитриевич Живущев, внук Ф.И. Тюменева, городской голова, строитель церкви Тихона Задонского. При нем построены Красные Торговые ряды, мужская и женская гимназии получили новые здания. Его дочь, Зоя Николаевна, подарила приюту Тюменева и Баскоковой имение в деревне Хвощевка. Н.Д. Живущев был директором общественного банка, учился в коммерческом училище Санкт-Петербурга.

68. Дом Кукушкиной - ул. Чкалова/Ломоносова 11/12 .

 Первая треть XIX века. Здание реставрируется.
69. Дом Цеховых – Чкалова, 14  (1880-е годы)

В доме останавливался проповедник Иоанн Кронштадтский (1829 – 1908), приезжал в Рыбинский уезд с проповедями. Его денежный вклад стал началом создания в Рыбинске Дома трудолюбия. Здание построено в кирпичном стиле. В настоящее время здание отреставрировано. Усадьба Цехового включала жилой дом №16 (1810), службы 16а, флигель 14а .
70. Дом А.В. Шишова. – ул. Чкалова, 13/Гоголя

 .  Угловой одноэтажный деревянный дом –   в прошлом часть усадьбы почетного гражданина Александра Васильевича Шишова, построенной в 1909 году. Его жена, овдовев, создала «Торговый дом М.Ф. Шишова и К». Торговала солью и хлебом. В 1913 году дом перешел в собственность Елизаветы Васильевны Садовой. В 2002 главное здание усадьбы (Чкалова 11) было разобрано. В угловом здании располагался детский сад, затем Центр народных промыслов. В настоящее время здание пустует.
71. Дом Григорьевских – Чкалова 15/16


Дом построил Андрей Иванович Ильинский, купец I гильдии, городской голова в 1812 – 1814 годах. В основе оформления дома использован один из образцовых фасадов, выполненных архитектором К.И. Росси. В 1839 г.  дом приобретает Александр Ильич Григорьевский, купец II гильдии, городской староста. Позднее дом принадлежал его сыну Ивану Александровичу Григорьевскому. В 20-е годы 20-го века в доме располагался историко-бытовой отдел краеведческого музея. С 30-х годов – жилой дом. Один из лучших образцов позднего классицизма, памятник архитектуры.

72. Усадьба Смирнова Чкалова/Гоголя 20/11 (1830 год)
Здание отреставрировано.
 73.Дом Д.К. Волнухина, ЗАГС, Чкалова 22/14


Первыми владельцами имения были купцы Шибаевы. В конце 30-х годов имение купил Борис Фролович Жигаленков, а затем им владел Николай Борисович Жигаленков, купец I гильдии, торговец хлебом  и мукой. Дом перестроил  Даниил Кондратьевич Волнухин в начале 20-го века. Д.К. Волнухин  был членом городского присутствия по квартирному налогу, член правления попечительского совета о доме Трудолюбия, гласный в Думе. После революции в доме размещался военкомат, затем детский сад, с 2000 года городской ЗАГС..
74. Дом Нестора Михайловича Тюменева – Чкалова, 21

Дом известен тем, что здесь именитое купечество приветствовало императора Александра I и Михаила Павловича. В 1834 году дом куплен Ф.И. Тюменевым (после смерти Н.М. Тюменева). 2 каменных дома с флигелями, крупяным заводом и хоз. постройками. Александр I посетил Рыбинск 20 августа 1823 г.

75. Дом Ф.И. Тюменева – Чкалова/Румянцевская, 25

В начале 19 века Ф.И. Тюменев покупает участок земли, дом строит в 1820-е гг. Нет пока доказательств, что дом построен по проекту К.И. Росси. Ф.И. Тюменев - городской голова, на его средства издана книга о Рыбинске, построена 1-ая богадельня на Георгиевском кладбище. Наследники подарили дом детскому приюту Баскаковой – Тюменева в 1899 г. В 1903 году построена домовая церковь Св. Николая-Чудотворца и Св. мученицы Ираиды, сделана двухэтажная пристройка для мастерских (сапожная и швейная), до 1924 – детский дом, позднее дом пионеров, с 1989 года – Центр туризма и экскурсий.

76. Дом М.А. Григорьевского – Чкалова, 24

Михаил Александрович Григорьевский, потомственный почетный гражданин, городской голова, председатель биржевого комитета, строитель Спасской церкви, возглавлял сиротский суд и попечительский совет над тюрьмами. За благотворительность в годы Крымской войны получил медаль. Похоронен у Спасской церкви (могила не сохранилась). В доме (24) жила М. Л. Челищева, основательница музыкального образования в Рыбинске.

77. Дом Калачёва Михаила Егоровича Чкалова/Румянцевская27/18
Дом принадлежал мологскому купцу Калачёву Михаилу Егоровичу. Ему принадлежал дом деревянный на ул.Чкалова 29 (не сохранился). Построен после 1890 года.  Дом после 1912 года перешёл сыну В.А.Селищева. Оба дома занимали съёмные квартиры. 
78. Дом Миклютиных – Чкалова, 33 / Бородулина

Андрей Иванович Миклютин, директор общественного банка, купец I гильдии, организатор строительства Спасо-Преображенского собора, строитель Софийского монастыря, член-корреспондент Статистического комитета.

79. Дом Лытикова. Чкалова 38 (1880—1890 годы)
Вновь выявленный памятник

80. Дом Эльтековых (усадьба 1830 г.) – Чкалова, 35

Торговый дом Эльтековых – оптовая и розничная торговля колониальным товаром и розничными винами. Елизавета Егоровна, владельца винокуренного завода. Эльтековы имели собственное частное рассыпочное отделение и ряд магазинов (Крестовая, 56 – богатый погреб). Эльтековы владели домами на улице Стоялой, 4, на Мышкинской, 23, на Крестовой 2 каменных 3-х этажных дома, 25 лавок в торговых рядах. На средства Эльтекова И.И. построена Никольская часовня и благоустроен сквер на В. Набережной. Сохранились главный дом и флигели 1860 – 80-х гг. Данная усадьба принадлежала Кузьме Петровичу Эльтекову.

81.Рыбинский рассчетно-кассовый центр Ярославской области 
Центрального банка России – Пушкина / Чкалова

Здание построено по проекту рыбинского архитектора Валерия Семенова в 1999 году.

82. Дом Кувшинниковых – Крашенинниковых, ул.Чкалова, 39

Домом владели мещане  Кувшинниковы – Крашенинниковы. В светёлке  дома до 1942 года жил сын фотографа   Андрея Андреевича Сигсона, первым сфотографировавшим снежинки. Евгений Андреевич заведовал фотографией Рыбинского научного общества до 1930 года.

83. Пожарная каланча – ул. Стоялая, 30


Пожарная каланча, ранее деревянная, размещалась над зданием полицейского управления, построенным в 1841-1842 гг. В начале 20-го века деревянная каланча сгорела. Четырехгранная башня, основу которой составляют железобетонные балки, построена по проекту инженера Грингофа в 1912 году. В настоящее время в стадии реконструкции.

84. Дом лесоторговца Копылова – Герцена, 8 (1890 – 1900-е гг.)


Двухэтажный деревянный особняк. После революции здание было муниципализировано, в нем размещалась музыкальная школа им. Чайковского, затем художественная школа. В настоящее время здание реставрируется.
85. Государственный банк – ул. Советская, 2 (1879)


Здание принадлежало купцу Н.И. Мыркину и сдавалось в аренду Государственному банку. В годы советской власти в здании размещались суд и прокуратура. В настоящее время здание реставрируется. 
86. Дом Никитиной А.А. ул.Герцена/Советская1/1

Дом надстроен.
87. Дом Рыбакова. Ул. Герцена 4.

Датировка 1900- е годы.  Категория охраны: вновь выявленный. Дом полуразрушен.

Стиль модерн, облицован плиткой, элемент отделки – эркер

88. Дом Тюменевой – Савич – Герцена/Ломоносова, 5/21 (1810-е годы)

Памятник архитектуры федерального значения

Дом построен в первой трети 19-го века Михаилом Афанасьевичем Тюменевым. В 60-е годы 19-го века имение перешло к Екатерине Николаевне Савич (правнучка Ф.И. Тюменева, дочь Николая Ионовича Тюменева). Ее муж Василий Никанорович Савич – дворянин, уездный врач г. Рыбинска, гласный городской Думы, земский деятель, дружил с Н.А. Некрасовым. С 1893 года по 1912 год дом принадлежал В.И.Кувшинову. В 1912 году имение купила Екатерина Ивановна Сибирёва. Типичный образцовый дом 1-ой половины 19 века.  До недавнего времени медвытрезвитель.

89. Дом Николая Васильевича Расторгуева. Ломоносова / Герцена 22/ 22

Одноэтажный каменный дом построил М.И. Тюменев в начале 19 века. В 1840 году имение приобрел Василий Матвеевич Расторгуев, позднее с 1879 года перешло к его сыну Николаю Васильевичу Расторгуеву. Н.В. Расторгуев над угловым домом надстроил второй этаж из красного кирпича. Напротив коммерческого училища построил каменную двухэтажную мукомольную мельницу. Н.В. Расторгуев избирался гласным городской думы, членом попечительского совета женской гимназии, попечительства о бедных. Двоюродный брат городского головы К.И.Расторгуева. В 1923 году имение Расторгуева было муниципализировано, в нем разместился детский дом, позднее детский сад.
90. Дом Жилова (поликлиника им. Семашко – 1913 год) – Герцена/Гоголя, 13 

Василий Александрович Жилов – гласный в Думе, директор тюремного замка, наследник А.В. Жилова. Купил у наследников Проворихиных имение и построил дом на Мышкинской улице. В этом здании расположилась поликлиника им. Семашко с 1927 года. Дом обнесен чугунной оградой. И дом, и ограда построены в стиле модерн.

91. Дом архитектора Уткина – Герцена/ Румянцевская, 36/26 

Деревянный дом построен в классическом русском стиле. Дом ветхий. Титулярный советник Петр Афанасьевич Уткин строил Лютеранскую кирху, дом соборного притча. Перестроил присутственные места и богадельню Быковой. Построил городские амбары и благоустроил В. Набережную, проектировал дом №22 по ул. Стоялой для Журавлева.

92. Дом Эльтекова, Герцена, 23. Датировка: 1900-годы 

Категория охраны: вновь выявленный. Стиль – модерн
93. Дом Мошковой  ул. Герцена/Бородулина Герцена 25/Бородулина   1837-1846

              94. Щербаковская богадельня – Герцена / Бородулина (1873)

Богадельня построена на средства Павла Абрамовича Щербакова, потомственного почётного гражданина и городского головы. Завещал 45 тыс. на благотворительные цели. Согласно уставу богадельни на втором этаже помещались малолетние сироты, на первом – взрослые призреваемые. Богадельне принадлежала земля вдоль улицы Мышкинской (Герцена), на которой находился сад. В 1918 году богадельня была ликвидирована. В 1923 году здесь находился детский дом, в 1927 году дом ребёнка. С середины 20-го века в здании располагалась детская больница, на здании надстроили 3-ий этаж. В 2002 году открыт детский диагностический центр. В начале 30-х годов на месте сада построили жилой дом.   
95. Водоканал – В. Набережная / Гоголя

Водопровод в Рыбинске построен в 1900 году (фирма «Бромлей»). 1903-10 – водосборных колонок. Принят в эксплуатацию в 1904 г. 1 января 1901 г. в систему подана вода (100 домашних водопроводов). Водокачка на В. Набережной. 1907 г. – электростанция – 240 кВт – 70 фонарей в городе.

96.  Дом Липовской – Ломоносова, 20 

Пётр и Василий Филипповичи Липовские владели  домами 18 и 20 по улице Угличской, принимали участие в строительстве Софийского монастыря. В 1901 г. в доме открыта телефонная станция на 8 номеров (телефонная сеть общего пользования), которые обслуживали 8 человек.

97. Мариинская гимназия – Ломоносова, 14

Гимназия с 1848 г. женское училище, 1870г. – прогимназия, 1875 г. – женская гимназия в доме Кондаковой (на месте Городской Думы), а затем в доме купцов Григорьевских. Школа им. Луначарского, образцовая школа им. Бубнова – 31, с 38 – Ломоносова. 

98. Дом Буренина, Радищева, 12

У здания 1-ый этаж каменный, 2-ой – деревянный с эркером. Категория охраны: вновь выявленный.
99. Усадьба Тропских – ул. Гоголя/Радищева, 30,32

Категория охраны: вновь выявленный

Тропские – владельцы мельниц и пристаней. Дома построенны купцом III гильдии Василием Семеновичем Тропским в 40-х годах 19 века.  Сын Егор Васильевич Тропский имел мукомольную паровую мельницу  при деревне Храмцево Панфиловской волости Рыбинского уезда и водяную на реке Черемухе при той же деревне. Купец  Е.В. Тропский торговал хлебом  и крупой, был потомственным почетным гражданином, имел 7 каменных лавок в Мучном и Красном гостиных рядах Его сын Николай Егорович Тропский после революции работал служащим государственного мельзавода № 5 ( где раньше был управляющим). Усадьба сохранилась более полно. Главный дом постройки 1840-х годов (№30/18). Дома соединены проезжей аркой ворот по ул. Гоголя. Вдоль ул. Радищева протянулись каменные амбары, в глубине двора – конюшни, сараи, погреба. По улице Гоголя – одноэтажный флигель.

100. Подворье Толгского монастыря – ул. Радищева/Советская, 2/5 (1890-1903 гг.)


Построено в кирпичном стиле. Ярославский Толгский монастырь – один из древнейших монастырей Поволжья. В годы советской власти в здании располагались дом учителя, библиотека, профсоюз работников просвещения и медработников.

В настоящее время здание передано старообрядческой общине. На здании восстанавливаются глава и звоны. 

101. Дом Ф.И. Петрова, ФСБ. Румянцевская 34


Дом построен в стиле модерн в 1912г. мещанином Федором Ивановичем Петровым, приехавшим из Петербурга, на землях, ранее принадлежавших городскому голове Константину Никитичу Лытикову и его наследникам. С 1912 по 1917гг. имением владела Таисия Яковлевна Штейнберг, жена присяжного поверенного, затем пошехонская крестьянка А.И. Оверина. В 1923г. дом был муниципализирован, и до 1929г. в нем размещалась городская музыкальная школа. С 1929г. дом №34 по улице Льва Толстого был передан ОГПУ. В 1932г. улица стала носить имя Дзержинского. В настоящее время в этом доме располагается Федеральная служба безопасности (ФСБ).

102. Земская больница – Гоголя  35, 


 Дом построен купцом С.И Смирновым, в 1860 году перешел к Л.А. Прянишниковой, а затем к купцу Н. Жигаленкову. Николай Борисович Жигаленков, купец I гильдии, торговал хлебным товаром. По его желанию здание украшено лепниной, а в картуше на фронтоне появились инициалы «Н.Ж». В 1887г. наследники продали имение земской управе. В главном доме размещалась больница (д. 35), ныне кожно-венерологический диспансер. В начале 20 века построено 2-х этажное деревянное здание для приема больных – амбулатория позднее здесь разместилась детская поликлиника, затем музей медицины. Дом №37 - не сохранился.
103. Карякинское училище – ул. Луначарского, 61


Построено по проекту инженера Нильсена в 1903 году. 9-е Городское четырехклассное училище построено на средства купца I гильдии, депутата III Государственной думы Василия Александровича Карякина.

104. Польский костел – ул. Пушкина, 57 (1910)


Костел построен на средства польских политических ссыльных в неоготическом стиле. Инициатор строительства – ксендз Иосиф Бородзич. С момента закладки до освещения костела – 6 месяцев прошло. В годы советской власти – пионерский клуб, столовая, общежитие. Восстановление здания в 70-80 гг. и приспособление под студенческий клуб по проекту Е.А. Богородицкой.
105. Дом врача С.А. Нифонтова, ( Рахмановой) Пушкина 30
 
Каменный двухэтажный в стиле модерн рыбинским городским архитектором Константином Александровичем Гуськовым, который окончил Санкт-Петербургский институт гражданских инженеров.  На месте дома №30 в конце 19 века находилось имение мещанки Натальи Ивановны Рахмановой, состоящее из трех деревянных флигелей. Это имение купил врач Сергей Александрович Нифонтов (1870-1919гг.). Деревянные строения были снесены. К концу 1913г. дом был построен. Семья Нифонтовых жила в комнатах второго этажа, первый сдавался в аренду жильцам. С.А. Нифонтов работал в земской больнице и преподавал в мужской и женской гимназиях, был активным членом Рыбинского научного общества, гласным городской думы. В 1919г. семья Нифонтовых, опасаясь репрессий, уехала в Кострому. Свой дом на улице Пушкина А.С. Нифонтов передал Рыбинскому научному обществу, где оно располагалось до 1930г. (до разгрома). В этом же здании в те годы размещался естественно-научный отдел краеведческого музея. Дом входит в список памятников архитектуры, охраняемых государством.

106. Дом Петра Кузьмича Эльтекова – Гоголя, 21  (1890)


Деревянный дом на каменном фундаменте. От Романова дом перешел к П.К. Эдьтекову в 1893 году. В 1923 голу дом муниципализирован, здесь размещался детский дом, а затем женская консультация.

107. Дом купца Кунина - Филиппова – Советская / Радищева 6/1.(Усадьба Первова)

Дом построил купец Антон Тимофеевич Кунин в 1860 году. Торговал купец сапожным и шорным товаром. Позднее домом владели Журавлевы, а с 1899 года белозерский купец Иван Федосеевич Филиппов, он украшает дом лепниной. С 1914 г. владелец дома мещанин Смирнов Павел Васильевич. В 1923 здание находилось в распоряжении военного ведомства, потом жилой дом.

108. Волжско-Камский банк – В. Набережная, 47-49

Памятник архитектуры федерального значения


Реконструкция зданий (из 2-х в одно) происходила в 1870-е годы 19 века. В здании размещалось отделение Волжско-Камского банка. Комплекс банка кроме основного здания включал флигели, где размещались квартиры служащих банка, конюшни и закладная контора. Данный постройки в настоящее время утрачены. В основном здании располагается Государственный сберегательный банк. Последняя реставрация здания производилась в конце 90-х годов 20 века.

109. Общественная богадельня – военкомат. Фрунзе 1.


1870 г. – открытие общественной богадельни, в 1892 г. – освящена домовая Всехскорбященская церковь. Богадельня содержалась за счет прибыли Общественного банка и частных пожертвований. 1915 г. – пристройка для увечных воинов на средства купца Е.С. Калашникова. 1919 г. – богадельня занята ротой Чрезвычайкома, а призреваемые переведены в Софийский монастырь. Ныне здесь размещается военкомат.

110. Старообрядческий молельный дом – музыкальная школа им. Чайковского. 

Ул. Радищев/Луначарского.


Здание построено в 1910 г. по проекту архитектора Г.В. Саренко для Рыбинской Троицкой старообрядческой общины брачных поморов. Здание перестроено, пробиты новые окна, снесена главка. В здании размещались молочная кухня, полиграфтехникум, музыкальная школа с 1972 г.

111. Дом Леонида Кондратьевича Цехового – ул. Румянцевская, 22.


Л.К. Цеховой занимался поставной хлебных товаров на своих судах из Рыбинска до Петербурга, состоял уполномоченным для провода судов по Мариинской системе. Был гласным в городской Думе. Дом деревянный, одноэтажный, с двухэтажной пристройкой, украшен резьбой. В 1907 г. дом купил врач Цастов Арнольд Оттович. В 1923 г. дом был муниципализирован и ныне жилой.

112. Пивоваренный завод «Богемия» - ул. Блюхера.


Завод построен Иваном Ивановичем Дурдиным по проекту архитектора В.Ф. Геккера в 1878 г. В 1909 г. завод перешел в собственность товарищества «Богемия в Рыбинске». Первые годы советской власти завод – «Северянин», ныне пивоваренный завод.

113.  Дом купца Романова – ул. Гоголя 21


Одноэтажный деревянный дом с большими окнами и наличниками, выполненными в технике накладной «коробчатой» резьбы построил во 2-ой половине 19 века купец Романов. В 1893 году имение пришло к Петру Кузьмичу Эльтекову. П.К. Эльтеков занимался торговлей, служил приказчиком в лавках отца Кузьмы Петровича Эльтекова. В 1923 г. дом муниципализирован. В 20-е годы здесь располагался детский дом, позднее женская консультация.   Дом включен в список охраняемых памятников архитектуры.

114. Яртелеком  Пушкина, 45/Радищева
В 1939 году на месте взорванной церкви Нерукотворного образа Христа Спасителя построен Дом связи. Рыбинский радиоузел был открыт в 1939 году на 12,5 тысяч радиоточек, здесь же разместился Главпочтамт. Сейчас в здании размещается Яртелеком
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