Град – торговец, град – купец
14 октября 2022 года 216 учащихся из 13 образовательных организаций городского округа город Рыбинск Ярославской области стали участниками муниципального краеведческого квест-маршрута «В гости к рыбинским купцам». 
Притягательная атмосфера исторического центра города и прекрасный погожий день золотой осени подарили школьникам и педагогам – наставникам прекрасное настроение и стремление к победе!
Команды учащихся 5 – 6 классов совершили путешествие по улице Крестовой и выполнили задания, связанные с историей возникновения домов известных рыбинских купцов – промышленников и благотворителей.
[bookmark: _GoBack]Школьники из 7 – 8 классов побывали в так называемом Казанском конце - историческом районе нашего города, где находится Казанская церковь. Это старейший из сохранившихся храмов Рыбинска.
Все участники краеведческого мероприятия справились с поставленной задачей, прошли по заданному маршруту и смогли ответить на непростые вопросы о жизни и деятельности рыбинских купцов.
Наиболее результативным было участие команд лицея №2, СОШ № 32 имени академика А. А. Ухтомского, СОШ № 23 имени С. И. Грудинского, СОШ № 17 имени А. А. Герасимова, «Рыбинской православной гимназии имени преподобного Серафима Вырицкого», СОШ № 26, СОШ № 44.
	Выражаем благодарность всем участникам муниципального краеведческого квест-маршрута «В гости к рыбинским купцам» и приглашаем к участию в краеведческих мероприятиях, которые будут проходить в Центре туризма и экскурсий в ближайшее время!

