[bookmark: _GoBack]Учебно-тренировочные сборы юных геологов и краеведов Центра туризма и экскурсий состоялись в летние теплые дни с 18 по 21 июня. Участники отрабатывали практические навыки работы с радиометром, отмывали шлих на реке Вожа (намыли магнетит), вязали веревочные узлы, ставили на время палатку. Замерили расход воды в реке Вожа (вода ушла, река обмелела).
А также учились оказывать первую доврачебную помощь своему товарищу, совершенствовали навыки наложения бинта. Занятия прошли под руководством родителя медика.
По заданиям экологического турнира узнали, сколько по времени разлагаются пищевые продукты, стекло, жестяные банки, пластик. Выработали ряд предложений, как сохранить природу в первозданном виде. Наблюдали за растениями и животными данной местности (особенно хорошо изучили насекомых). Познакомились с исчезающими и редкими видами животных Красной книги.
На лесной поляне в тени елей играли в мяч, в шашки, читали, разговаривали. Вечерами собирались вместе, рассказывали интересные истории, читали стихи, пели песни под гитару.
Сборы прошли совместно с родителями, которые напилили дров, скосили траву, организовали перевоз снаряжения и продуктов, и стали активными участниками мероприятий. Состоялась интересная беседа с родителем, работающим на ПАО «ОДК-Сатурн», о применении знаний полученных при изучении геологии на производстве. Ребята получили приглашение на работу, и небольшой презент.
Организаторы сборов выражают благодарность ОАО «НПЦ НЕДРА» г. Ярославля за предоставление аппаратуры для занятий по полевой геофизике и доставку воды. Благодарим геолога Надежду Анатольевну Мельникову за практические занятия и консультации по радиометрии с учащимися.
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